

新华社北京12月4日电 综合新华社驻外记者报道:2021年12月3日,国家主席习近平向中国—拉共体论坛第三届部长会议发表视频致辞。多国人士认为,习近平主席的致辞倡导共同谋划中拉关系蓝图,为加强中拉合作、

共同构建全球发展命运共同体注入新动力,必将推动实现共同梦想,增进中拉人民福祉,促进人类进步事业。委内瑞拉发展和新兴经济高级研究中心主任安德丽娜·塔拉森说,在习近平主席积极推动下,中拉务实合

作不断深化,相互了解不断加深,人民福祉不断增加。中拉论坛不仅促进了拉美地区一体化、中拉经济一体化,还有助于建立更加民主的全球治理体系,使拉美国家在全球治理中占有一席之地。(下转第二版)

习近平在全国宗教工作会议上强调 坚持我国宗教中国化方向 积极引导宗教与社会主义社会相适应

李克强主持 栗战书王沪宁赵乐际韩正出席 汪洋讲话

新华社北京12月4日电 全国宗教工作会议12月3日至4日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话,强调要全面贯彻新时代党的宗教工作理论,全面贯彻党的宗教工作基本方针,全面贯彻党的宗教信仰自由政策,坚持我国宗教中国化方向,积极引导宗教与社会主义社会相适应,提高宗教界自我管理水平,提高宗教事务治理法治化水平,努力开创宗教工作新局面,更好组织和引导信教群众同广大人民群众一道为全面建设社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴的中国梦而团结奋斗。

李克强主持会议。栗战书、王沪宁、赵乐际、韩正出席会议。汪洋作总结讲话。

习近平在讲话中指出,党的十八大以来,党中央高度重视宗教工作。各级党委贯彻落实党中央决策部署,党的宗教工作创新推进,取得积极成效。贯彻党的宗教工作基本方针更加全面,宗教工作体制机制进一步完善,宗教工作法律体系 and 政策框架日益健全,宗教界人士和信教群众尊法学法守法用法意识不断增强,推进我国宗教中国化逐步深入。宗教界弘扬爱国精神,讲大局、讲法治、讲科学、讲爱心,不断增进对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的认同。

习近平强调,党的十八大以来,党中央提出一系列关于宗教工作的新理念新举措,回答了新时代怎样认识宗教、怎样处理宗教问题、怎样做好党的宗教工作等重大理论和实践问题。必须深刻认识做好宗教工作在党和国家工作全局中的重要性,必须建立健全强有力的领导机制,必须坚持和发展中国特色社会主义宗教理论,必须坚持党的宗教工作基本方针,必须坚持我国宗教中国化方向,必须坚持把广大信教群众团结在党和政府周围,必须构建积极健康的宗教关系,必须支持宗教团体加强自身建设,必须提高宗教工作法治化水平。

习近平指出,要完整、准确、全面贯彻党的宗教信仰自由政策,尊重群众宗教信仰,依法管理宗教事务,坚持独立自主自办原则,积极引导宗教与社会主义社会相适应。党的宗教工作的本质是群众工作。信教群众和不信教群众在政治上经济上的根本利益是一致的,都是党执政的群众基础。既要保护信教群众宗教信仰自由权利,最大限度团结信教群众,也要耐心细致做信教群众工作。宗教团体是党和政府团结、联系宗教界人士和广大信教群众的桥梁和纽带,要为他们开展工作提供必要的支持和帮助,尊重和发挥他们在宗教内部事务中的作用。

习近平强调,要深入推进我国宗教中国化,引导和支持我国宗教以社会主义核心价值观为引领,增进宗教界人士和信教群众对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的认同。要在宗教界开展爱国主义、集体主义、社会主义教育,有针对性地加强党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展



12月3日至4日,全国宗教工作会议在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。新华社记者 丁涛摄

史教育,引导宗教界人士和信教群众培育和践行社会主义核心价值观,弘扬中华文化。要坚持总体国家安全观,坚持独立自主自办原则,统筹推进相关工作。要加强互联网宗教事务管理。要切实解决影响我国宗教健康传承的突出问题。

习近平指出,要支持引导宗教界加强自我教育、自我管理、自我约束,全面从严治教,带头守法遵规、提升宗教修为。要加强宗教团体自身建设,完善领导班子成员的民主监督制度。要全面推进宗教工作法治建设,深入开展法治宣传教育。宗教活动应当在法律法规规定范围内开展,不得损害公民身体健康,不得违背公序良俗,不得干涉教育、司法、行政职能和社会生活。

习近平强调,要培养一支精通马克思主义宗教观、熟悉宗教工作、善于做信教群众工作

的党政干部队伍,让他们深入学习马克思主义宗教观、党的宗教工作理论和方针政策、宗教知识,不断提升导的能力。要培养一支政治上靠得住、宗教上有造诣、品德上能服众、关键时起作用的宗教界代表人士队伍。要培养一支思想政治坚定、坚持马克思主义宗教观、学风优良、善于创新的宗教学研究队伍,加强马克思主义宗教学学科建设。要健全宗教工作体制机制,推动构建党委领导、政府管理、社会协同、宗教自律的宗教事务治理格局。要把握好涉及宗教工作的重大关系,多做打基础、利长远的工作,常抓不懈、久久为功。

李克强在主持会议时指出,习近平总书记的重要讲话,全面总结宗教工作的成绩经验,深入分析宗教工作面临的形势任务,系统阐述了新时代宗教工作的新思想新理念新战略,明确了坚持我国宗教中国化方向、做好新时代宗教工作的指导思想、战略目标、重点任务和政策举措,具有很强的政治性、思想性、理论性,是指导新时代宗教工作的纲领性文献,为做好新时代宗教工作指明了前进方向、提供了根本遵循。要认真学习领会,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,自觉把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,结合实际抓好落实,不断开创党的宗教工作新局面,为全面建成社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴而努力奋斗。

汪洋在总结讲话中指出,习近平总书记重要讲话观大局谋大势、指方向明方略,深刻回答了新时代宗教工作一系列重大理论和实践问题,是党的宗教工作实践的总结,是马克思主义宗教观同中国具体实际相结合的最新成果,是中国特色社会主义宗教理论的最新发展,是做好新时代宗教工作的总纲要。要完整准确全面领会和贯彻新时代党的宗教工作理论和方针政策,深刻理解核心要义、精神实质、丰富内涵和实践要求,做到学思用贯通、知信行统一。要坚持党的宗教工作基本方针,坚持我国宗教中国化方向,善于运用法治思维和法治方式处理宗教领域矛盾和问题,促进我国宗教健康传承,积极引导宗教与社会主义社会相适应、与中国特色社会主义新时代相适应。各地区各部门要把学习贯彻好会议精神作为重要政治任务,抓好学习宣讲,制定实施意见,压实工作责任,确保党中央决策部署落到实处。

中共中央政治局委员、中央书记处书记,全国人大常委会有关领导同志,国务委员,最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,全国政协有关领导同志出席会议。

各省、自治区、直辖市和新疆生产建设兵团党政主要负责同志和分管宗教工作负责同志,副省级城市党委主要负责同志,中央和国家机关有关部门,有关人民团体,中央军委机关有关部门主要负责同志,军队有关单位、有关研究机构负责同志等参加会议。会议以电视电话会议形式召开,各省市区和新疆生产建设兵团设分会场。

经济论坛

恒大个案不影响房地产市场正常融资

第一,恒大集团融资并不影响中长期房地产市场的正常融资功能。今年以来,受个别房企风险上升影响,部分银行曾出现短期、过激市场反应,一度收紧信贷资金。但经过金融管理部门的有效引导,近期,针对房企的房地产开发贷款已有序恢复,房企的合理资金需求得到支持。

此外,针对个人的住房贷款也已适度回调。中国人民银行统计数据表示,截至2021年10月末,个人住房贷款余额37.7万亿元,当月增加3481亿元,较9月多增1013亿元。

下一步,金融管理部门将继续贯彻国家有关政策,在落实房地产金融审慎管理的前提下,指导金融机构做好对房地产和建筑业的金融服务。

金观平 在我国融资结构中,银行信贷居于主体地位,现阶段,要根据各地的不同情况,重点满足首套房、改善性住房的信贷需求,合理发放房地产开发贷款、并购贷款,加大对保障性租赁住房的支持力度,促进房地产市场平稳健康发展。

回到恒大个案。目前广东省人民政府已同意向恒大集团派出工作组,这是依法依规推进企业风险处置工作、督促切实加强内控管理、维护正常经营的有力举措,有利于进一步全面清查整体债务规模,有效化解风险,维护投资者、业主等各方合法权益,维护社会稳定。金融管理部门、相关金融机构也将积极配合、参与风险化解工作。

同时,金融管理部门还将及时监测市场动态,强化穿透式监管,加强市场沟通和引导。例如,继续保持与境外市场相关监管部门的沟通,敦促境外发债企业及其股东严

格遵守市场纪律和规则,按照市场化、法治化原则,妥善处理好自身的债务问题,积极履行法定偿债义务。中国资本市场走向市场化、法治化和国际化的取向不会有任何改变,深化改革开放的良好势头不会有任何改变,而只会得到加强。

装机容量突破3亿千瓦,连续12年全球第一

我国风电还有多大潜力

本报记者 王轶辰

我国风电产业迈上新台阶。国家能源局日前发布数据显示,我国风电并网装机容量突破3亿千瓦,较2016年底实现翻倍,是2020年底欧盟风电总装机的1.4倍、美国的2.6倍,已连续12年稳居全球第一。我国风电还有多大潜力可挖?行业发展还存在哪些瓶颈?

实现“双碳”目标的主力军

世界第一,已经成为我国风电的亮眼标签。2010年底,我国风力发电累计装机容量达到4182.7万千瓦,跃居世界第一。此后,风电装机一路领跑,于2015年首次突破1亿千瓦;2019年则突破2亿千瓦;而此次突破3亿千瓦,仅用时2年。

3亿千瓦背后,我国风电产业技术创新能力也快速提升,已具备大兆瓦级风电整机、关键核心部件自主研发制造能力,建立了具有国际竞争力的风电产业体系,低风速风电技术位居世界前列,国内风电装机90%以上采用国产风机,10兆瓦海上风机开始试验运行。全产业链集成制造有力推动了风电成本持续下降,近10年来陆上风电项目单位千瓦平均造价下降30%左右,产业竞争力持续提升,风电机组产量已占据全球三分之二以上市场份额,我国作为全球最大风机制造国地位持续巩固加强。

风电产业崛起带动了一批龙头企业快速成长。龙源电力自2015年起稳居全球最大风电开发商之位,金风科技一度成为全球年度新增装机量最大的风机商。2020年全球前十大风机商中,中国公司占据七席。中国可再生能源学会风能专业委员会秘

书长秦海岩认为,风电是实现“双碳”目标的主力军,如果未来没有颠覆性的新技术突破,电力系统“脱碳”将主要依靠风电和光伏发电。同时,由于风电成本已经与传统化石能源发电持平甚至更加经济,具有进一步降本潜力,风电的大规模应用会降低全社会用能成本,实现更经济的能源转型。

坚持陆上与海上并举

随着装机增速放缓,原本具有先发优势的风电产业正面临被光伏产业反超的局面。(下转第七版)



导读

- 《中国的民主》白皮书 3版
- 料敌以宽方能无患 4版
- 规范二手市场得靠硬标准 5版
- 光靠“颜值”救不了实体书店 7版
- 千年窑火越烧越旺 9版
- 芝加哥期货交易所的百年风云 12版